

DIN ACTIVITATEA ȘTIINȚIFICĂ A SOCIETĂȚII DE ȘTIINȚE ISTORICE ȘI FILOLOGICE

I. SESIUNI METODICO-ȘTIINȚIFICE ȘI ALTE ACȚIUNI ORGANIZATE DE CONSILIUL DE CONDUCERE

A. Sesiuni metodico-științifice

Bibliografia didactică și de specialitate și valorificarea ei în practica la catedră și în munca științifică. (Constanța în zilele de 1 și 2 aprilie 1967.)

Cuvîntul introductiv al secretarului general al Societății de științe istorice și filologice, Emil Boldan; *Cuvîntul* reprezentantului Ministerului Învățămîntului, Ion Dragomirescu; Dan Simonescu, *Raporturile dintre bibliografie și documentare, cu aplicare la literatura pedagogică*; Magda Hesselmann și Sandu Lăzărescu, *Necesitatea și mijloacele documentării profesorului*; Eliza Bichman, Marcel Saraș, Gh. Stănescu, Gh. Beldescu și I. Șendrulescu, *Valorificarea documentării pedagogice și de specialitate în practica de la catedră și în lucrările personale ale profesorilor.* Au urmat discuții.



90 de ani de la proclamarea independenței de stat a României (sesiune științifică festivă organizată la Ploiești în zilele de 13—14 mai 1967).

Vasile Maciu, *Partidele și grupările politice și atitudinea lor față de problema independenței României*; Nichita Adăniloaic, *Contribuția maselor populare la susținerea războiului de independență*; Paul Popescu (Ploiești), *Atitudinea ploieștenilor față de războiul de independență*; Georgeta Tudoran (Iași), *Războiul de independență și socialismul din România*; Vasile Netea (București), *Războiul de independență — ecourile lui în Transilvania*; Dimitrie Ionescu (Buzău), *Contribuția orașului și a județului Buzău la susținerea războiului de independență*; C. Velichi (București), *Spicuri din presa străină asupra luptelor de la Rahova și Plevna*; Vladimir Diculescu (Cluj), *Războiul de independență — prilej de manifestare a unității de conștiință națională la românii din Transilvania și Banat*; Cezar Șerbu (Galați), *Contribuția maselor populare din regiunea Galați la desfășurarea războiului pentru independență*; Paul Păltănea (Galați), *Manifestări literare și artistice la Galați pentru susținerea războiului de independență*; Mihai Zamoșteanu

(Piatra Neamț), *Cîteva date privind contribuția orașului Piatra Neamț la susținerea războiului pentru independență*; Ion Ciută (Bacău), *Contribuția locuitorilor din orașul și regiunea Bacău la susținerea războiului pentru independență*; Vasile Adăscăliței (Iași), *1877 în folclorul românesc*.

B. Consfătuiri

Folosirea mijloacelor moderne, audio-vizuale în predarea istoriei, limbii și literaturii române, limbilor străine în învățămîntul de cultură generală (consfătuire metodică-științifică interregională, organizată la Arad la 12 noiembrie 1967). Cuvînt introductiv ținut de secretarul general al Societății, Emil Boldan; I. Brăescu (București), *Modernizarea predării istoriei, a limbii și literaturii române și a limbilor străine*; Ștefan Grigore (Arad), *Folosirea mijloacelor audio-vizuale la lecțiile de istorie*; Tatiana Crișpai, *Folosirea mijloacelor moderne în predarea limbii și literaturii române*; Antonie Drăgulescu, *Necesitatea modernizării metodelor de predare a limbilor străine*; Lecții deschise: Ștefan Grigore (Arad), *Luptele lui Ștefan cel Mare pentru apărarea independenței Moldovei*; N. Roșuț (Arad), *Unirea țărilor române sub conducerea lui Mihai Viteazul*; Tatiana Crișpai (Arad), *Viața și opera lui Ion Creangă*; I. Ivașcu (Arad), *Caracterizarea personajelor din „O scrisoare pierdută”*; Ion Crețu (Arad), *La toilette du matin*. Au urmat discuții.



Consfătuire cu cititorii publicațiilor S.S.I.F.: „Studii și articole de istorie”. „Limbă și literatură” și „Studii de literatură universală” (organizată la Craiova la 11 decembrie 1967). Cuvîntul de deschidere rostit de Al. Balaci din partea Consiliului de conducere al Societății; Emil Boldan, *Raport cu privire la activitatea editorială a Societății, succesele și greutățile acestei activități*. Au urmat discuții.



Analiza activității secțiilor de metodică (consfătuire de lucru cu responsabilii secțiilor de metodică din cadrul filialelelor, organizată la Constanța în zilele de 1 și 2 aprilie 1967). I. Șendrulescu, *Referat asupra activității desfășurate de secțiile metodice ale filialelor Societății de științe istorice și filologice*; Gh. Beldescu, *Recomandări privitoare la activitatea filialelelor în domeniul cercetărilor de metodică*. Au urmat discuții.

II. SESIUNI ȘTIINȚIFICE ȘI SIMPOZIOANE ORGANIZATE DE FILIALE ȘI SUBFILIALE

FILIALA BUCUREȘTI

Importanța documentării pedagogice și de specialitate în munca la catedră (simpozion organizat în 28 octombrie 1966)

Despre această problemă au vorbit prof. univ. Dan Simonescu, Sandu Lăzărescu și Magda Hesselmann. .

SUBFILIALA GIURGIU

60 de ani de la izbucnirea răscoalelor țărănești din 1907 (simpozion organizat în 12 martie 1967)

Dumitra Bratu, *Răscoala țăranilor din 1907 cu aspecte locale*; Virginia Lăzărescu, *Răscoala din 1907 oglindită în literatură*; Silvia Jelescu, *Răscoala din 1907 reflectată în artă*.

90 de ani de la proclamarea independenței de stat a României (simpozion organizat în 9 mai 1967)

Ion Șendrulescu, *Războiul pentru independență din 1877—1878*; Dumitra Bratu, *9 Mai, ziua victoriei asupra fascismului*; Petra Manea, *Războiul pentru independență reflectat în literatură*.

SUBFILIALA ROȘIORII DE VEDE

60 de ani de la izbucnirea răscoalelor țărănești din 1907 (sesiune științifică organizată în 25—26 martie 1967).

Anastasiu Sirbu, *Aspecte privind cauzele și desfășurarea răscoalei din 1907 în regiunea București*; Octavian Mărculescu (București), *Răscoala țăranilor din 1907 în județul Uaslui*; Ion Mailat, *1907 pe Călmățui*; Dumitra Bratu (Giurgiu), *Răscoala din 1907 în fostul județ Ulașca*; Ion Moraru (Alexandria), *Desfășurarea răscoalei țărănești din 1907 în fosta plasă Alexandria*; Petre Voivozeanu, *Represiunea în 1907 în fostul județ Teleorman — aspecte inedite*; Petra Manea (Giurgiu), *1907 în literatura noastră*; Gh. Poalelungi (București), *1907 în fostul județ Covurlui*.

FILIALA CLUJ

Sesiunea științifică organizată în 16—17 octombrie 1966 la subfiliala Bistrița (cu prilejul înființării subfilialei)

Ștefan Pascu, *Trecutul istoric-cultural al orașului Bistrița*; Pompei Boca (Cluj), *Demografia regiunii Bistrița în perioada 1869—1966*; Al. Neamțu (Cluj), *Situația sanitară a minerilor din Rodna după rapoartele dr. U. Pop*; Th. Ghițan (Cluj), *Expulzarea populației armenesti din Bistrița cu ocazia epidemiei de ciumă din 1712*; St. Danila (Bistrița), *Cetatea feudală de la Ardan*; V. Raus (Bistrița), *Reviste și ziare apărute la Bistrița după 1918*; Ion Cutove (Bistrița), *Uitejiile preapiosului și preaviteazului Mihail Uoivod, de Stavrinov*; V. Bota (Bistrița), *Metodica predării istoriei patriei*.

SUBFILIALA ABRUD-CIMPENI

--

Simpozionul organizat la Bistra (raion Cîmpeni) în 7 mai 1967

D. Braharu (Abrud), *Tribunul Ladislau Fodor, apărătorul trecătorii Rometea Ponor și prietenul lui Avram Iancu*; Emil Jurcă (Cîmpeni), *Incerări de prindere și asasinare a lui Horea la Bucium și Bistra în noiembrie 1784*; Victor Mesaroșiu (Abrud), *Mișcări revoluționare ale moșilor după 1848—1849*; Emil Botiș (Timișoara), *Teodor Botiș, cronicar al Adunării Naționale de la Alba Iulia*; Romulus Felea (Abrud), *Pedagogul dr. Petre Șpan din Bistrița*; Vasile Luca (Cîmpeni), *Invățătorul Iuliu Coroi, luptător pentru ridicarea culturală a moșilor*; Iuliu Coroiu (Bistra), *Un lăncier din garda personală a lui Avram Iancu*; Ion Coroiu; Ion Nicola (Cluj), *Date noi despre Nicodim Gane*.

SUBFILIALA ZĂLAU

Sesiunea științifică organizată în 27—28 mai 1967

Ștefan Pascu, *Insemnătatea Memorandului din 1892*; V. Netea (București), *Cauzele și importanța mișcării memorandiste din Transilvania*; Grațian Marius (Zălau), *Relațiile lui Mihai Viteazul în orașul Zălau*; Al. Culcer (Cluj), *Vestigii romane la Porolissum*; Pompiliu Teodor (Cluj), *O lucrare necunoscută a lui Simion Bărnuțiu: Mitropolia Ardealului*; Aurelia Bunea (Cluj), *Steagul românilor din Transilvania în timpul revoluției din 1848*; Dumitru Braharu (Abrud), *Evocări din Zălaul anului 1926*; Al. Neamțu (Cluj), *Cercetarea istorică în slujba economiei naționale*; Ion Ivănescu (Zălau), *Aspecte ale vieții materiale a cadrelor didactice din județul Sălaj în perioada crizei economice din 1929—1933*; Fr. Szabo (Zălau), *Unele aspecte ale dezvoltării economice a Sălajului în a doua jumătate a sec. al XIX-lea*; Pompei Boca (Cluj), *Evoluția numerică a populației raionului Zălau*; Valer Bota (Cluj), *Procedee de activizare a elevilor la lecțiile de istoria cvului mediu*.

SUBFILIALA DEJ

Sesiunea științifică organizată în 11 iunie 1967

Aurelia Bunea (Cluj), *Năzuința de unire a Transilvaniei cu România*; Andrei Moldovan (Dej), *Victor Motogne, viața și opera*; Maria Moldovan (Dej), *O revistă mai puțin cunoscută: „Steaua Mării”*; Marin Oprea (Cluj), *Figura culturală a lui Ilie Dăianu*; Al. Culcer (Cluj), *Despre cetatea Ciceiiului*; D. Braharu (Abrud), *Memorandistul Theodor Mihali*; Florin Gavrilăscu (Dej), *Urme materiale arheologice din raionul Dej*.

FILIALA IAȘI

90 de ani de la proclamarea independenței de stat a României

(simpozion organizat la 11 mai 1967 în colaborare cu Comitetul regional de cultură și artă)

V. Popovici, *Insemnătatea istorică a războiului de independență*; Gh. Platon, *Figuri de eroi din războiul de independență*; Georgeta Tudoran, *Războiul de independență și socializării din România*; N. Corivan, *Cronica războiului de independență*; Corneliu Sturzu, *Războiul pentru independență în arta plastică*.

120 de ani de la nașterea lui A. D. Xenopol

(sesiune științifică festivă organizată în 10 iunie 1967 în colaborare cu filiala București)

M. Petrescu-Dîmbovița, *Cuvînt de deschidere*; Dan Berindei (București), *A. D. Xenopol și Academia Română*; N. Gogoneață (București), *Concepția lui A. D. Xenopol asupra previziunii în istorie*; Janeta Benditer, *A. D. Xenopol, reprezentant de seamă al științei și culturii românești peste hotare*; N. Gostar, *Contribuția lui A. D. Xenopol la istoria veche a României*; Al. Husar, *A. D. Xenopol și problemele culturii*; Vasile Nechita, *Ideii economice progresiste în opera lui A. D. Xenopol*; Ovidiu Olariu (Arad), *A. D. Xenopol și Aradul*.

FILIALA LUGOJ

SUBFILIALA CARANSEBEȘ

Sesiunea metodică-științifică organizată la 4 iunie 1967 (cu sprijinul filialei Lugoj)

N. Poșircă, *Probleme metodice ale pregătirii profesorului pentru lecție*; Dan Popescu (Lugoj), *Cum realizăm predarea lecțiilor de cultură în cadrul orelor de istorie a evului mediu*; Al. Horvart, *Materiale documentare de arhivă, ca materiale intuitive, în ajutorul profesorului*; Cornel Gherga, *Folosirea materialelor de istorie locală, mijloc important în realizarea educației ideologico-politice a elevilor*; Bujor Jumanca, *Dotarea materială a unei școli — cerința unei bune desfășurări a lecției cu mijloace moderne*.

FILIALA TIRGŪ-MUREȘ

150 de ani de la moartea lui Gh. Șincai

(sesiune științifică organizată în 12—13 noiembrie 1966)

V. Nițu, *Al. Papiu Ilarian despre Gh. Șincai*; L. Kocziany, *Al. Kovasznai-Toth despre Gh. Șincai*; I. Ranca, *Gh. Șincai în perioada absolutismului (1794—1799)*.

SUBFILIALA REGHIN

Sesiune științifică organizată în 29 aprilie 1967

D. Crișan, *Aspecte din activitatea lui Petru Maior la Reghin*; M. Cîmpeanu, *Descoperirile arheologice de la Dedrad, r. Reghin*; I. Chiorean, *Din activitatea lui Petru Maior ca revizor al cărților românești la tipografia Universității din Buda*; V. Dragoș, *Aprecierile unor istorici asupra personalității și operei lui Petru Maior*.

FILIALA SUCEAVA

60 de ani de la izbucnirea răscoalelor din 1907 (simpozion organizat la 12 martie 1967, în colaborare cu filiala Iași)

N. Corivan (Iași), *Cauzele răscoalei din 1907*: O. Monoranu, *Poziția clasei muncitoare față de răscoalele din 1907*; Al. Vasilescu, *Unele ecouri ale răscoalelor țărănești din 1907 în Bucovina*; D. Ciurea (Iași), *Răscoala din 1907 reflectată în memoria contemporanilor*.

III. COMUNICĂRI SUSȚINUTE ÎN CADRUL ȘEDINȚELOR PUBLICE ALE FILIALELOR ȘI SUBFILIALELOR

FILIALA ALBA IULIA

C. Codreanu, *Cu privire la diferențierea de clasă în cadrul cnezatelor din voievodatul Transilvaniei* (12.XI.1966); Gh. Anghel, *Un tezaur de monede feudale din secolele XIV-XV descoperit la Sebeș* (4.II.1967); Domnica Birău, *Prezența lui Mihai Viteazul la Alba Iulia* (18.V.1967).

FILIALA ARAD

Lucian Emandi, *Un editor arădean al lui Gheorghe Șincai — Alexandru Gavra* (21.X.1966); V. Popeangă, *Marea Adunare Națională de la Alba Iulia, din 1 decembrie 1918, în documentele vremii* (15.XII.1966); Octavian Lupaș, *Unde a fost situat Orodul* (12.II.1967); Eugen Glück, *Contribuții cu privire la confiniile mureșene — (1700—1750)* (12.VI.1967).

FILIALA BACĂU

C. Prangati, *Aspecte ale mișcării socialiste și sindicale pe teritoriul regiunii Bacău în perioada 1918—1921* (25.IX.1966); D. Zaharia, *Creșterea numerică a muncitorimii băcăuane în perioada secolului al XIX-lea și prima jumătate a secolului al XX-lea* (15.XII.1966); Iulian Antonescu, *Prezențe sud-est europene în muzeele Nord-Americane* (26.I.1967); Viorel Căpitanu, *Paleoliticul din Carpații Răsăriteni* (21.II.1967); Vasile Baciuc, *Legislația agrară după răscoala țăranilor din 1907* (16.III.1967); Ioan Mitrea, *Probleme de istorie în paginile revistei „Convorbiri Literare”* (27.IV.1967); Ioan Ciută, *Contribuția locuito-*

rilor din orașul și regiunea Bacău la susținerea războiului pentru independență (18.IV.1967); Agaphia Hoțescu, *Înfeudarea economică a României, urmare a primelor împrumuturi externe din a doua jumătate a secolului al XIX-lea* (15.VI.1967).

SUBFILIALA ORAȘ GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Gh. Simion, *Istoria domnului Ghica-Uodă — un document cu caracter de baladă istorică cules din comuna Mănăstirea-Cașin, r. Tg. Ocna* (10.XII.1966); Constantin Cuciu, *Ideii patriotice în perioada de ascensiune a burgheziei în Moldova și Țara Românească* (20.II.1967); C. Buzdugan, *Noi descoperiri carpice pe teritoriul orașelor Gheorghe Gheorghiu-Dej și Adjud* (5.IV.1967); Ilie Hrișcă, *Atitudinea lui Ștefan Roth față de românii din Transilvania* (10.VI.1967).

SUBFILIALA ROMAN

Vasile Ursache, *Contribuții la problema așezării dacice pe Valea-Siretului* (17.III.1967); Nicolae Stețcu, *Ecouri ale răscoalei țărănești din 1888 oglindită în presa locală* (17.III.1967); Ștefania Bajura, *Scurtă monografie a Liceului nr. 2 Roman* (10.VIII.1967).

FILIALA BAIJA MARE

Adalbert Toth și Aurel Socolan, *Pictorii bisericilor de lemn maramureșene* (4.II.1967); Ioniță Iuga, *Ideile fundamentale din Istoria pentru începuturile românilor în Dachia de Petru Maior* (23.II.1967); Cornel Borlea, *Ecoul răscoalei din 1907 în Transilvania* (11.III.1967); Petre Pușcașiu, *Gheorghe Barițiu și Iosif Vulcan la Șomcuța Mare*; Ion Ster-Chiș, *Date asupra apariției ziarelor din Chioar*; Aurel Socolan, *Istoricul cetății Chioar*; Vasile Căpîlneanu, *Documente arhivistice despre Șomcuța-Mare*; Victor Ilieșiu, *Un mare amator al vieții culturale din Țara Chioarului, învățătorul Ilie Pop*; Mihai Bălaj, *Contribuții la o monografie a Chioarului* (Comunicări prezentate la Șomcuța Mare în ședința din 15.IV.1967); Cornel Borlea, *Dezvoltarea economică și social-culturală a regiunii Maramureș în anii puterii populare* (27.IV.1967); Aurel Socolan, *Studiul istoriei locale, mijloc de educație patriotică pentru elevi* (27.IV.1967); Vasile Căpîlneanu și un colectiv, *Evoluția demografică a județului Maramureș în secolele al XVIII-lea și al XIX-lea* (31.V.1967).

SUBFILIALA CAREI

Lazăr Galiș, *Descoperirile recente arheologice din Carei* (20.XI.1966); Ioan Nemeti, *Descoperirile arheologice din regiunea Maramureș din cele mai vechi timpuri pînă în secolul al X-lea* (23.II.1967).

SUBFILIALA SATU MARE

Victor Dragoș, *Apariția unei noi localități în Maramureș* (22.X.1966); Rodica Mazurec, *Răscoala țaranilor din 1437 în părțile Sătmarului* (12.XI.1966); Tiberiu Bader, *Istoria*

orașului Satu Mare, *perioada străveche și a feudalismului timpuriu* (12.XI.1966); Adalbert Toth, *Contribuții la tipologia arhitecturii de lemn în regiunea Maramureș* (4.II.1967); Ivan Iurasciuc, *Un tip vechi de vultoare* (4.II.1967) și *Casa muzeu Păulești* (11.II.1967).

SUBFILIALA SIGHETUL MARMAȚIEI

Vasile Todoruț, *Cu privire la unele nume toponimice în Maramureș* (29.X.1966); Francisc Nistor, *Arhitectura Maramureșului istoric* (4.II.1967).

FILIALA BIRLAD

Traian Tănase, *Din istoricul fostei școli normale din orașul Birlad* (10.XII.1966).

FILIALA BOTOȘANI

Adrian Pricop, *Momente din istoria muncitorimii botoșănene între cele două războaie mondiale* (24.IX.1966); Ștefan Cervatiuc, *Materiale privind activitatea Partidului Comunist din România în orașul și județul Botoșani* (1.X.1966); Ștefan Dragomir, *Folosirea materialelor de istorie locală în educarea ideologică a elevilor* (15.X.1966); Valerian Caldare, *Aspecte ale manifestării crizei economice dintre anii 1929—1933 în Botoșani* (10.XII.1966); Ștefan Dragomir, *Noi date cu privire la constituirea burgheziei botoșănene la sfârșitul secolului al XVIII-lea și începutul secolului al XIX-lea* (14.I.1967); I. D. Marin, *Noi contribuții privind răscoala din 1907 în orașul și județul Botoșani* (11.II.1967); Adrian Pricop, *4 și 5 martie 1907 în Botoșani* (5.III.1967); Vasile Bînzar, *Dimitriu Rolett, unionist botoșănean* (18.III.1967); Mihai Matei, *Ideile de progres socio-economic reflectate în programele mișcării muncitorești și socialiste* (13.V.1967); Paul Sadurschi, *Lupta maselor țărănești din județul Botoșani pentru pământ în perioada anilor 1917—1922* (25.V.1967); Vasile Bînzar, *Date referitoare la familia Iorga* (10.VI.1967); Gheorghe Hrușcă, *Noi date în legătură cu răscoalele țărănești din 1907 în plasa Siret, județul Botoșani* (22.VI.1967); Constantin Siminiciu, *Sistemul electoral între cele două războaie mondiale* (5.VII.1967).

FILIALA BRĂILA

Iosif Ciucă, *Unele aspecte ale neutralității României în timpul primului război mondial* (21.X.1966); Ion Ganea, *Lupta poporului grec pentru independență oglindită în literatură și artă* (20.I.1967); Nicolae Mocioiu, *Poșta internațională Odesa-Constantinopol, prin Iași-Galați-Brăila-București-Giurgiu, 1844* (20.I.1967); C. Marinescu (Galați), *Contribuții la cunoașterea trecutului cultural al Brăilei în a doua jumătate a secolului al XIX-lea* (17.III.1967); Nicolae Mocioiu, *Războiul pentru independență și Brăila* (5.V.1967); Vasile Gilcă, *Războiul pentru cucerirea independenței de stat a României* (7.V.1967); Natalia Vășii, *Educație ideologico-politică a elevilor prin predarea Revoluției de la 1848 în țările române* (16.VI.1967).

FILIALA BUCUREȘTI

Mihail Guboglu, *Arhivele otomane din Turcia și importanța lor pentru țările române* (14.X.1966); L. Roman, *Folosirea istoriei locale în predarea istoriei* (11.XI.1966); Constantin Velichi, *România și mișcarea revoluționară bulgară 1840—1877* (4.XII.1966); Eugenia Florescu, *Contribuția primelor gazete românești la dezvoltarea conștiinței naționale a poporului român* (20.I.1967); Cornelia Bodea, *Problema națională în țările române între anii 1830—1848* (10.II.1967); Horia Nestorescu, *Magazin istoric pentru Dacia — editare și răspândire* (17.III.1967); Iacob Furtună, *Drumurile comerciale ale Moldovei în secolele XIU și XU* (21.IV.1967); Eliza Campus, *Mica Înțelegere* (12.V.1967).

SUBFILIALA ALEXANDRIA

Alexandru Marinescu, *Rezultatele cercetărilor arheologice efectuate la Ciolănești și Frumoasa* (6.III.1967); Ion Moraru, *Noi contribuții privind răscoala țărănească din 1907 în fosta plasă Alexandria* (6.IV.1967) și *Orașul Alexandria în timpul războiului pentru independență — 1877—1878* (8.V.1967).

SUBFILIALA CĂLĂRAȘI

Vasile Zaim, *Istoricul orașului și raionului Călărași din cele mai vechi timpuri și pînă la eliberarea orașului de sub jurisdicția Eforiei Colțea în anul 1852* (22.IV.1967).

SUBFILIALA GIURGIU

Silvia Jelescu, *Răscoala din 1907 reflectată în artă* (12.III.1967); Ion Șendrulescu (București), *Războiul pentru independență din 1877—1878* (2.V.1967); Dumitra Bratu, *9 Mai, ziua victoriei asupra fascismului* (9.V.1967).

SUBFILIALA ROȘIORII DE VEDE

Petre Voivozeanu, *Date noi despre descoperirile arheologice de la Dulceanca* (16.X.1967); Florea Costache, *Părinții lui Mihai Uiteazul — date noi* (19.XI.1966) și *Monografia istorică a comunei Papa r. Roșiori* (3.III.1967); A. Știrbu, *Răscoalele țărănești de la 1888* (17.V.1967).

FILIALA BUZĂU

Gh. Ceaușel, *Din trecutul școlilor buzoiene* (25.IX.1966); Gabriel Cocora, *Cărturari buzoieni membri fondatori ai Academiei Române* (3.X.1966); Dumitru Mărtinaș, *Memorandumul de la 1892* (28.IV.1967); Dimitrie Ionescu, *Ținutul Buzăului în anii războiului pentru neatarnare — 1877—1878* (9.V.1967); Paula Fătulescu, *Momente din istoria orașului Buzău* (16.VI.1967); Ion Moldoveanu, *Biblioteca Liceului Bogdan Petriceicu Hasdeu din Buzău* (1.VII.1967).

FILIALA CLUJ

Pompiliu Teodor, *Șincai „istoric”* (5.XI.1966); Al. Neamțu, *Șincai și istoria* (11.XI.1966); Ioan Josza, *Din istoricul observatorului astronomic din Cluj* (27.II.1967); Camil Mureșan, *Probleme actuale în orientarea cercetărilor istoriografiei franceze* (11.III.1967); N. Edroiu și P. Iambor, *Atacarea curșilor nobiliare din Săvirșin, Uărădia și Ilteu în timpul roscoalei lui Horia* (27.III.1967); Dumitru Braharu, *Personalitatea lui Al. I. Cuza* (18.IV.1967); Ion Cîmpean și Ion Căpușan, *Folosirea operelor clasicilor marxism-leninismului în predarea istoriei României* (27.IV.1967).

SUBFILIALA ABRUD — CIMPENI

Emil Jurcă, *182 de ani de la răscoala condusă de Horia, Cloșca și Crișan și rolul lui Ionuț Dandea, căpitanul din Bucium* (30.X.1966); Gh. David, *Problema mineritului în Bucium în trecut și azi* (30.X.1966); Victor Mesaroșiu, *Răsunetul răscoalei de la 1781 în arta populară românească* (30.X.1966); Ilie Furdui, *Unirea țărilor române moment crucial în istoria poporului nostru* (5.I.1967); Vasile Harda, *Aspecte monografice ale comunci Baia de Arieș* (20.II.1967); Dumitru Lupșa, *Acțiuni revendicative ale locuitorilor din Baia de Arieș în perioada 1942—1944* (10.IV.1967); Emil Jurcă, *Exploatarea aurului în timpul daco-romanilor la Roșia Montană* (20.VI.1967); D. Braharu, *Prefectul Simion Balint* (20.VI.1967); Gh. Taica, *Contribuția moșilor la lupta pentru eliberarea României de sub jugul fascist* (28.VI.1967); D. Braharu, *Evocări din Zălaul anului 1926*.

SUBFILIALA BISTRIȚA

Ștefan Dănilă, *Cetatea feudală de la Ardan* (4.X.1966) și *Două morminte de incinerare dacică descoperite la Archiud* (11.XII.1966); Ion Ilieș, *Reforma agrară din 1921 în raioanele Bistrița și Năsăud* (3.IV.1967); Vasile Podani, *Monumente istorice și alte relicve ale trecutului în orașul Bistrița* (30.V.1967); Mihai Kroner, *Legăturile Bistriței cu Moldova în timpul domniei lui Petru Rareș* (29.I.1967); Vasile Ilovan, *Activitatea culturală-educativă de masă în desfășurarea revoluției culturale în raionul Bistrița* (27.II.1967); Valentin Raus, *Greva generală din 1920 la Rodna Ueche* (23.III.1967).

SUBFILIALA DEJ

Nicolae Neamțu, *Lupta pentru înfăptuirea reformei agrare din 1945 în fostul județ Someș* (29.I.1967); Florin Gavrilesco, *Urme materiale arheologice în raionul Dej* (14.IV.1967).

SUBFILIALA GHERLA

Ion Gabányi, *Stiluri dominante ale clădirilor din Gherla* (25 XI 1966); Gh. Braharu, *Spicuri din istoria orașului Gherla* (4.III.1967).

SUBFILIALA NĂSAUD

Anton Coșbuc, *Un patriot năsăudean — George Pop* (4.X.1966); Olimpiu Iepureanu, *Obiecte privind istoria Năsăudului, aflate în muzeul de istorie din Budapesta* (16.XI.1966); Dionisie Piciu și N. Onul, *Date privind istoricul școlii din Salva* (20.II.1967); Anton Coșbuc, *Din istoria și genealogia familiei Galan* (5.III.1967); Septimiu Pop, *Dezvoltarea învățămîntului public în raionul Năsăud, perioada 1944—1967* (10.IV.1967); Emil Singiorzan, *Din trecutul graniței năsăudene* (5.V.1967); Anton Coșbuc, *Știri noi despre Todoran a lui Dănilă* (18.V.1967).

SUBFILIALA ZALAU

Vasile Lucăcel, *Castrul roman din Buciumi în complexul de apărare a graniței de nord-vest a Daciei romane* (10.XII.1967); Fr. Szábo, *Date noi privind dezvoltarea economică a județului Sălaj, în a doua jumătate a sec. al XIX-lea* (16.IV.1967); Grațian Mărcuș, *Mihai Viteazul și Zălaul* (16.V.1967).

FILIALA CRAIOVA

Eugenia Popa, *Rolul lui Nicodim în dezvoltarea culturii românești* (29.II.1967); Elena Neacșu, *Oltenia păstrătoare a unor vechi tradiții culturale* (29.II.1967); V. Bălintescu, *Răscoala din 1907 — oglindită în documentele Arhivelor Olteniei* (12.III.1967); Victor Bădoi, *Răscoala din 1907 în Oltenia* (12.III.1967); Ileana Petrescu, *Ecoul răscoalei din 1907 în presa centrală și locală* (12.III.1967); O. Toropu, *Problema continuității* (17.IV.1967); I. Crăciunoiu, *Date în legătură cu împroprietărirea din 1864* (17.IV.1967); I. Vlad, *Mișcarea pedagogică în Oltenia în a doua jumătate a sec. al XIX-lea și începutul sec. al XX-lea* (17.IV.1967); A. Golimaș, *A. D. Xenopol istoric și economist* (23.V.1967); I. Zamfirescu, *A. D. Xenopol, filozof al istoriei* (23.V.1967).

SUBFILIALA CARACAL

Petru Crăciun, *Descoperiri arheologice pe teritoriul fostului județ Romanați* (20.IX.1966); Stan Florea Georgescu, *Primul comunist romanetean* (18.III.1967).

SUBFILIALA CORABIA

Elena Nicolaescu, *Documente privind desfășurarea răscoalei din 1907 în raionul Corabia* (23.IV.1967); Eustațiu Cumpănașu, *Popa Radu Șapcă și revoluția de la 1848* (11.VI.1967).

SUBFILIALA TURNU SEVERIN

Achim Costea, *Schiță a dezvoltării învățămîntului în orașul Turnu Severin* (3.X.1966) și *Istoricul Liceului nr. 1 din Turnu Severin* (10.XII.1966); N. Cărbunaru, *Înființarea socie-*

tății cooperatiste „Casa Poporului”, moment important în activitatea clasei muncitoare din Turnu Severin (15.II.1967); M. Davidescu, *Perspective în cercetarea arheologică în regiunea Porțile de Fier* (20.IV.1967).

FILIALA CONSTANȚA

Vladimir Iliescu, *Date în legătură cu venirea și așezarea sciților în Dobrogea* (10.XII.1966); Romulus Bran, *Contribuții la localizarea cetății Dimbovița* (5.II.1967); Andrei Aricescu, *Tomisul la Ovidiu* (23.V.1967).

FILIALA DEVA

Elena Iordănescu, *Din lupta maselor populare hunedorene pentru instaurarea puterii populare* (11.XII.1966); Olivia Cațavela, *Dezvoltarea dragostei față de clasa muncitoare și față de P.C.R. prin lecțiile de istorie* (15.II.1967); Ion Lăzărescu, *Ce ne spun denumirile vechi ale Orăștiei?* (15.III.1967).

FILIALA FOCȘANI

Gh. Chiriac, *Documente locale privind Unirea și orașul Focșani* (7.I.1967); I. M. Dumitrescu, *Manifestări ale țăranilor putneni în timpul răscoalelor din 1907* (23.II.1967); Al. Lenco, *Eroi focșăneni în războiul de independență* (12.V.1967).

FILIALA GALAȚI

Gheorghe Platon (Iași), *Mișcarea revoluționară de la 1848 din Moldova și masele populare*; Constantin Marinescu și Ioan Brezeanu, *Din activitatea social-politică a lui C. Negri*; Ion Dragomir, *C. Negri — Omul*; Cezar Șerbu, *Minjina — loc de întâlnire a revoluționarilor moldoveni și munteni*; Gheorghe Simion, *Personalitatea lui C. Negri* (comunicări prezentate la sesiunea științifică din 23.X.1966); Paul Păltănea, *Ureimea Unirii la Galați* (26.I.1967); Constantin Marinescu, *Răscoala țăranilor din fostul județ Tecuci din primăvara anului 1907* (23.III.1967); Ion Danilescu, *Date noi cu privire la demonstrația muncitorilor gălățeni din 13 iunie 1916* (20.IV.1967); Cezar Șerbu, *Contribuția maselor populare din regiunea Galați la desfășurarea războiului pentru independență* (9.V.1967).

FILIALA IAȘI

Boris Gorceac (subfil. Huși), *Folosirea elementelor de istorie locală în predarea istoriei României* (5.X.1966); C. Cihodaru, *Ducatul Bihorean, un vechi teritoriu românesc*

(4.XII.1966); Marin Dinu, *Principalele probleme ale perioadei de trecere de la neolitic la epoca bronzului în regiunile carpaato-pontice ale României* (11.XII.1966); Liviu Necula, Gh. Șincal, *reprezentant de seamă al luminismului ardelean* (20.XII.1966); Emilian Bold, *România la conferința de pace de la Paris* (5.II.1967); V. Rusu, *Lupta opiniei publice românești împotriva dualismului austro-ungar* (10.III.1967); Gh. Ungureanu, *Pagini de istorie românească în arhivele de la Paris și Bruxelles* (19.III.1967); D. Ciurea, *Răscoala țăranilor din 1907 reflectată în memoria contemporanilor* (26.III.1967); D. Ciurea, *Orașul Botoșani sub aspectul urbanistic și al dinamicii demografice*; N. Corivan, *Ecoul luptelor pentru unire în ținutul Botoșanilor* (comunicări prezentate la filiala Botoșani în ședința din 8.VI.1967); Adrian Florescu, *Cetea traco-getică de la Moșna*; N. Gostar, *Dacii din Moldova în lumina noilor cercetări*; Dan Teodoru, *Descoperiri arheologice din sec. VI-XII pe teritoriul raionului Huși*; Al. Husar, M. Kogălniceanu și *problemele culturii* (comunicări susținute la subfiliala Huși în ședința din 27.VI.1967).

FILIALA LUGOJ

N. Dumitrescu și I. Georgescu, *Sărbătorirea zilei de 1 Mai în tradiția mișcării muncitorești din orașul Lugoj* (8.IX.1966); Ioan Stratan, *Noi descoperiri arheologice în peștera de la Românești* (15.X.1966); Dan Popescu, *Nicolae Titulescu, eminent diplomat român între cele două războaie mondiale* (20.X.1966); Petru Cinghița, *Presa lugojană la sfârșitul sec. al XIX-lea și începutul sec. al XX-lea* (10.XI.1966); C. Mîndru, *N. Iorga și activitatea sa în cadrul Ligii culturale* (5.XII.1966); Dan Popescu, Adalbert Balogh, *Date noi privind luptele minerilor împotriva exploatării capitaliste la sfârșitul sec. al XIX-lea și începutul sec. al XX-lea* (8.XII.1966); Gh. Măcinceanu, *Mișcări țărănești în raionul Făget în anul 1918* (5.I.1967); Dan Popescu, *Importanța actului Unirii Principatelor în viața poporului român* (24.I.1967); Gh. Berinde, *Elemente materialiste în opera lui N. Bălcescu* (18.II.1967); N. Dumitrescu, *Aspecte ale mișcării la sfârșitul sec. al XIX-lea și începutul sec. al XX-lea în orașul Lugoj* (11.III.1967); Viorica Fleaneu, *Ecoul răscoalei din 1907 în Banat* (18.IV.1967); Dan Popescu, *Adunarea din 27 iunie 1848 în orașul Lugoj* (27.V.1967); Teodora Bologna, *Folosirea materialului intuitiv la lecțiile de istorie a României* (27.V.1967).

FILIALA ORADEA

Sever Dumitrașcu, *Contribuții noi la istoria dacilor liberi din nord-vestul Transilvaniei* (20.X.1966); Titus Roșu și Sabin Ciurdăreanu, *Formarea și consolidarea noțiunilor istorice de bază, cu ajutorul materialului intuitiv din muzeul nostru școlar* (20.X.1966); Al. Zinger, *Determinismul social și științele sociale particulare* (26.X.1966); Titus Roșu, *Un topor de piatră din colecția liceului nr. 1 Oradea* (26.X.1966); Sever Dumitrașcu, *Gheorghe Șincal și Oradea* (2.XI.1966); Letiția Roșu, *Un monument istoric: biserica de lemn din Totoreni (raion Beiuș)* (11.XII.1966); Mihai Vînturache, *Ualoarea manualului școlar*

(19.II.1967); Dumitru Bejan, *Din luptele muncitorimii orădene, după primul război mondial* (9.IV.1967); Nicolae Tăutu, *Războiul din 1877 — în revista „Familia” a lui Iosif Uulcan* (9.IV.1967); Sever Dumitrașcu, *În legătură cu anul 1918, Oradea și Bihorul* (11.VI.1967); Titus Roșu, *Probleme sociale și politice bihorene, în perioada 1933—1938* (11.VI.1967).

SUBFILIALA BEIUȘ

Const. Duma Suceveanu, *Din istoricul liceului nr. 1 din Beiuș* (20.XI.1966); Nicolae Boc, *Cetatea Pomezului* (19.III.1967); Emil Papp, *Unele considerațiuni istorice și lingvistice asupra numelui Beiuș* (19.IV.1967).

SUBFILIALA INEU

Gheorghe Gabor, *Din istoria raionului Ineu între anii 1848—1870* (14.V.1967).

FILIALA PIATRA NEAMȚ

Mihai Zamosteanu, *Contribuții la cunoașterea arheologică a comunei Birgăoani r. Piatra Neamț* (12.X.1966); Vasile Iacob, *Geto-dacii în Moldova în sec. II—III e.n.* (17.XII.1966); Ilie Rotenștein, *Folosirea schiței de hartă și a graficelor în predarea lecțiilor de istorie* (23.XII.1966); Ion Nacu, *Personalități ale culturii românești în fruntea învățămîntului din jud. Neamț* (19.I.1967); Ioana Zamosteanu, *Dezvoltarea orizontului cultural prin lecțiile de istorie* (23.III.1967); Stelian Stafie, *Educarea elevilor în spiritul științific-ateist în predarea lecțiilor de istorie* (23.III.1967); Mihai Zamosteanu, *Cîteva date privind contribuția locuitorilor orașului Piatra Neamț la susținerea războiului de independență* (9.IV.1967); Dumitru Rusu, *Atitudinea maselor populare din jud. Neamț în timpul războiului de independență* (20.V.1967); Ion Nacu, *Orașul Piatra Neamț în lumina unor documente aflate la Arhivele statului din Piatra Neamț* (21.VI.1967).

FILIALA PITEȘTI

Ion Nania, *Cultura de prund pe valea Teleormanului* (10.XI.1966); Paul I. Dicu, *Noi unelte ale culturii de prund pe valea Argeșului* (2.XII.1966); Eugenia Popescu, *Rezultatele sondajului arheologic de la Tigveni, raionul Curtea de Argeș* (2.XII.1966); Paul I. Dicu, *Un călător englez prin orașul Pitești la începutul secolului al XIX-lea* (2.XII.1966) și *Unele aspecte și date privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Adunările ad-hoc pe teritoriul fostului județ Argeș* (23.I.1967); *Participarea intelectualiilor argeșeni la răscoalele din 1907* (20.III.1967); *Urme neolitice în cartierul Pitești-Sud* (25.IV.1967); C. Florea și C. Tamaș, *Date cu privire la sprijinirea războiului pentru independență de către populația din fostele județe Argeș și Ulcea* (16.V.1967); Alfons Melinte, *Arta statuară în cuprinsul regiunii Argeș* (6.VI.1967).

SUBFILIALA CIMPULUNG-MUSCEL

Flaminio Mîrțu, *Știri noi și precizări biografice asupra pictorului revoluționar I. D. Negulici* (14.X.1966) și *O monedă necunoscută din timpul lui Basarab al II-lea la Lerești* (24.II.1967).

SUBFILIALA RM. VILCEA

Nicolac Daneș, *Mihai Uiteazul pe meleagurile vîlcene* (11.XII.1966); G. Dumitraș, *Atitudinea intelectualității vîlcene în timpul răscoalei din 1907* (22.III.1967); Petre Manole, *Învoielile agricole în Vîlcea în preajma anului 1907* (22.III.1967).

SUBFILIALA SLATINA

Gheorghe Cojan, *Despre oastea feudală din țările române în secolele al XIU-lea — al XVII-lea* (29.I.1967); Maria Matache, *Însemnătatea descoperirilor arheologice realizate în raionul Slatina* (26.II.1967).

FILIALA PLOIEȘTI

N. Bălan, *Morminte voievodale* (19.X.1966); N. Simache, *Date noi cu privire la activitatea emigranților după 1848* (26.X.1966); Mihai Apostol, *Primele rafinării de petrol din țara noastră* (26.X.1966); Constantin Boncu, *Monopolul domnesc privind la extracția petrolului* (30.XI.1966); N. Simache, *Prezențe traco-getice pe teritoriul regiunii Ploiești* (1.II.1967); Mircea Radu, *Conceptul de „serie istorică” la Xenopol* (22.II.1967); Ion Jercan, *Un cărturar de la 1900 din regiunea Ploiești: D. I. Brezeanu* (22.II.1967); N. Simache, *Date noi referitoare la răscoalele țărănești din 1907* (15.III.1967); D. Fotescu, *Disputa în jurul „legăturii lui Mihai”* (15.III.1967); Nora Costescu, *Aspecte ale luptei ideologice de la sfîrșitul sec. XIX-lea în România* (19.IV.1967); Al. Costăș, *Publicații ieșene despre oamenii Războiului din Orient* (19.IV.1967); Paul Popescu, *Orașul Ploiești în timpul Războiului de Independență* (13.V.1967).

FILIALA SIBIU

Thomas Năgler, *Populația autohtonă și caracterul colonizării săsești în sudul Transilvaniei în secolele XII—XIII* (18.X.1966); Anton Mesrobeanu, *Un mesaj al studenților români din Viena adresat lui Mihail Kogălniceanu la Iași (doc. din 26 oct. 1860)* (26.X.1966); Gheorghe Faghiura și Sorin Bitea, *Breslele sibiene în perioada 1550—1750* (10.XI.1966); Aurel D. Jippa și Nicolae Nistor, *Relațiile Sibiului cu domnitorii Țării Românești în sec. XU—XUI* (1.XII.1966); Aurel D. Jippa, *Satele din jurul Sibiului în sec. XIII—XUI* (8.XII.1966); Nicolae Nestor, *Cnezii români folosiți în diplomația sibiană în relațiile cu Țara Românească în sec. XU—XVII* (8.XII.1966); Aurel D. Jippa și Nicolae Nistor, *Lupta maselor populare din zona Sibiului împotriva asupririi feudale din secolele XVII—XVIII* (15.XII.1966); Mihai Sofronie și Ștefan Palada, *Cîteva pro-*

bleme privind meșteșugul aurăritului în Transilvani (26.I.1967); Carol Göllner, *Din istoricul războiului vamal între Austro-Ungaria și România (1885—1891)* (9.II.1967); Ana-Maria Haldner, *Aspecte semnificative ale evoluției stilului baroc la Sibiu* (11.V.1967); Sanda Coroianu, *Primul ghid al Orașului Sibiu (1790)* (11.V.1967).

SUBFILIALA AGNITA

Cornel I. Savu, *Conținutul social al picturilor murale de la Fofeldea* (9.I.1967).

SUBFILIALA SIGHIȘOARA

Gheorghe Moldovan, *Contribuții la cunoașterea castrului roman din Sighișoara* (9.II.1967).

FILIALA SUCEAVA

Al. Vasilescu, *Nicolae Iorga și Bucovina*; Gr. Foit, *Descoperiri arheologice din mileniul I pe teritoriul regiunii Suceava*; N. Ursulescu, *Memorii și proiecte de reformă din Principatele Române în anii 1821—1822*; Ionel Dirdală, *Ecoul răscoalei populare de la 1821 în sudul Bucovinei*; O. Monoranu, *Din corespondența inedită a lui Ciprian Porumbescu cu privire la impresiile din Italia*; N. Ceredarec, *Consolidarea cunoștințelor de la lecțiile cu teme de cultură prin vizitarea urmelor materiale locale ale trecutului*.

FILIALA TIMIȘOARA

I. Munteanu, *Contribuții la cunoașterea gândirii social-economice a lui Vicențiu Babeș* (7.IV.1967); Gh. Sora, *Nicolae Popovici Horga, reprezentant de seamă al culturii românești* (28.IV.1967); I. Munteanu, *Contribuția maselor populare la susținerea războiului pentru independență* (12.V.1967); A. Dolga, *Ecoul războiului de independență în Banat* (12.V.1967).

FILIALA TÎRGÔVIȘTE

Radu Gioglovan, *Inscripții inedite de la Mănăstirea Dealu* (7.XI.1966); Mircea Georgescu, *O ctitorie a lui Udriște Năsturel la Tîrgoviște* (14.XII.1966); Eugen Fruchter, *Acțiuni premergătoare grevei din 1921 la Tîrgoviște și întreprinderile din împrejurimi* (30.I.1967); Gabriel Mihăescu, *Greva generală din 1920 la Tîrgoviște și întreprinderile din împrejurimi* (30.I.1967); Cristian Moisescu, *Cînd a fost construită vechea mitropolie din Tîrgoviște* (8.III.1967); Ion Turtoiu, *Procesul lui Candiano Popescu la Tîrgoviște* (5.IV.1967); Mircea Georgescu, *Poziția scriitorilor tîrgovișteni față de răscoalele țărănești din 1907* (5.IV.1967); Radu Gioglovan, *Cetatea Tîrgoviștei* (28.IV.1967) și *Date privitoare la războiul de independență în arhivele locale* (26.V.1967); Mircea Georgescu, *Ecoul războiului de independență în presa europeană a vremii* (26.V.1967).

FILIALA TIRGU-JIU

Ion Cumpănașu, *Originea familiei Brăiloiu* (4.IX.1966); Victor Cosmulescu, *Predarea capitolului cultură la lecțiile de istorie* (17.X.1966); Ion Cumpănașu, *Originea numelui Craiova* (11.XI.1966); Ion Grigoriu, *Din istoricul școlilor din Gorj* (12.I.1967); Constantin Pruteanu, *Săpăturile arheologice ale lui Cezar Bolliac în Gorj* (12.II.1967); Elena Bălan, *Cum dezvoltă la copii dragostea de patrie și popor la lecțiile de istorie* (12.II.1967); Aurelia Constantinescu, *Starea socială a țărănimii gorjene în 1907* (12.III.1967); Vasile Smeu, *Efecte ale reformei agrare din 1864 în satul Bîlta-Gorj* (12.III.1967); Ivenia Bistreanu, *90 de ani de la obținerea independenței de stat; contribuția Gorjului la obținerea independenței* (7.V.1967); Ion Brînzan-Gruia, *Urme romane în Gorj* (7.V.1967); Eugenia Bardan, *Vizitînd muzeul raional* (9.VI.1967); Elena Udriște, *Ecaterina Teodoroiu, eroina de la Jiu* (22.VIII.1967).

FILIALA TIRGU-MUREȘ

A. Dankanici, *Inceputurile urbanizării orașului Tg. Mureș* (28.IX.1966); L. Otvos, *Metodica predării lecțiilor de cultură prin utilizarea diapozitivelor în cadrul lecțiilor de istorie* (30.IX.1966); B. Ciacoi, *Prezentarea la clasă a temei: Orașele și comerțul în evul mediu, prin utilizarea elementelor de istorie locală și a diapozitivelor* (14.XII.1966); A. Dankanici, *Noul tablou al neoliticului pe baza celor mai recente descoperiri* (9.I.1967); S. Fuchs, *Ecoul mării răscoale țărănești din 1907 în Transilvania* (18.III.1967); I. Chioresanu, *Cu privire la adresa Comitatului de Zărad din 20 iulie 1861* (4.IV.1967); V. Lazăr, *Savantul U. Pîrvan în cultura română și europeană* (18.VI.1966); A. Zriny și V. Nițu, *U. Pîrvan și preocupările arheologice-muzeografice din Transilvania după 1918* (18.VI.1967).